

# 杀子、假装寻子、逃跑 11岁男孩遇害 嫌疑人是父亲

11月25日,内蒙古赤峰市巴林左旗公安局发布警情通报称:该旗碧流台镇一名11岁儿童遇害,犯罪嫌疑人系其父亲,已被抓获。

丈夫刚被怀疑时,妻子张志伟怎么也不相信,还反驳了警方。

在张志伟印象中,儿子出生11年,自己的丈夫从来舍不得打一下,无论是在家人还是村民眼中,孩子父亲关某都是一个脾气温和的人。孩子遇害嫌疑人是父亲,杀子、假装寻子、逃跑、被抓,这如电影般的情节在内蒙古这个偏远的村庄上演。消息很快引起了震动。

监控显示,11月23日下午3点40分,父子进了家门,之后再也没有外出的画面。当天下午4点半,张志伟回家时孩子已经不见了。

这五十分到底发生了什么,让父亲的独处成了一场致命的相遇。



孩子奶奶给记者展示孩子生前的视频。

## 孩子丢了

这天是星期六,是亮亮(化名)从寄宿制学校返回的日子,母子两人已经一周没有见面。

他们家就位于赤峰市巴林左旗团结村的主路旁,以往,只要得知校车快到时,张志伟或者婆婆都会提前在路边等待。

当天,她同婆婆一起到林东喝喜酒,因为丈夫在家,可以接孩子放学,喝完喜酒婆婆两人并没有急着往回赶。张志伟的手机没电了,下午3点刚过,丈夫将电话打到婆婆的手机,询问孩子怎么还未回家。

张志伟并没有在意,校车一般不准时,通常是下午1点到下午4点的时间段到家门口。等再回家时已是下午4点半,她只看到了孩子的书包,并未见孩子的踪影。“我问他爸,他说孩子考试成绩不错,给了几块钱买东西去了。”张志伟听到这样的回答时并没有怀疑,孩子每次考得好,回家丈夫都会给几块钱作为奖励。

孩子成绩还不错,语文和英语每次都是96分以上。只有数学稍微弱点,每次回来,丈夫都会给孩子补数学。

下午5点多,夜色已经笼罩了村庄,张志伟还没等到孩子回家吃饭。她问了几个孩子常去玩的人家都没有发现孩子的身影。家门口就是公路,车辆来来往往,张志伟越想越后怕,于是赶紧发动家人开始找孩子。

## 找孩子

慌张、着急,刚开始找孩子时,不少人见过关某,那天慢性的他一反

往常。可这反常与寻子心切挂钩,似乎很难引人怀疑。

关某最先去的是孩子的爷爷奶奶家,两家紧挨着,奶奶李兰(化名)听说孩子丢了之后差点背过气去。孩子大伯母回忆,那天下午,小叔也跑到她家找孩子,连门都来不及进就走了,当时自己的母亲看了一眼,正好看到他着急忙慌的样子,当时还说了一嘴,“性格平时面面的,少见这么着急,看来事情不妙。”听了母亲的话,她赶紧打发丈夫一起去找孩子,并且将消息发到了村里的微信群,“亮亮从家外出买东西时失踪。”

警方通报显示,23日17时23分,公安机关接到孩子从家中去超市买东西失踪的警情。

“二奶奶,我们孩子来买东西没?”王红(化名)见到关某时也是一脸着急,他骑着一辆电动车,进屋问了几句就走了。王红经营着一家小卖部,是离关某家最近的商店。

关某告诉她,孩子考了100分,为了奖励他给了7块钱出门买东西。起初王红以为,孩子是上哪玩了忘了回家,没有意识到问题的严重性,紧接着,孩子的堂哥、孩子爷爷、孩子母亲接二连三来了,她这才意识到不对劲。

与此同时,孩子失踪的消息已经传遍了村子,全村几百口人开始帮着寻找。关某家的亲戚们也连夜开车赶过来。

## 父亲被确定为嫌疑人

时间一分一秒地过去,还是没有

孩子的消息,大家拿着手电筒,一遍遍找,生怕错过每一处沟壑,没人注意到关某具体几点消失在人们的视线。

等大家发现时,再打关某电话已是关机状态,村民猜测是独自找孩子手机没电了,家属们则更担忧他不开。

联系不上丈夫,张志伟不由得担忧起来,刚发现孩子丢了,她还责备丈夫没看好孩子。“孩子丢了还没找到,如果丈夫想不开再出点什么事,这个家算是完了。”想到这,她更加担心起来,于是赶紧发动身边的人找丈夫。

就这样,村民们一边找孩子一边找关某,没有人往逃跑上想。

该村村主任张林告诉记者,当天晚上村里上百口人找孩子找关某,找到第二天早晨,很多人回家吃完饭又继续出来找。

警察也在找关某。事后王红才知道,那时候警察已经怀疑了。

警察找关某询问情况时,王红正在安慰孩子的母亲。她听到警察询问关某是否确定孩子回家之后出门了。关某说,“听到门哐当响了一下。”当天下午,王红看到村里先来了派出所的警车,过了一段时间,刑警队的车也进了村子。

王红丈夫讲述,当时警察调取了周围的监控,发现孩子回家之后根本就没有再出家门的画面。

24日凌晨,孩子的大伯接到警方消息,孩子父亲为嫌疑人。“哪有当父亲的对自己的孩子下手的。”孩子大

伯的第一反应就是不相信。

## 曾对父母讲述是失手

关某明知孩子已出事,但还做出寻子的行为让村里人气不打一处来。气愤的同时,家人和村里人都想知道为什么,为什么会对自己儿子下手,为什么一个脾气好对孩子宠溺的父亲会做出这样的事。

这几天,张志伟一直没见过丈夫,她一直想不明白,为什么会做出这样的事。在她的印象中,丈夫从来没有打过孩子,父子俩关系很好。

在家人眼里,关某对孩子很好,甚至有些娇惯。

据孩子大伯母讲述,孩子这么大了晚上起来上厕所,小叔从来不让其下床,都是自己拿一个矿泉水瓶子为孩子接尿。对此,母亲张志伟还一度有意见,觉得太惯孩子。

警方通报显示,11月24日18时关某回到村子,19时被抓。被确定为嫌疑人后,唯一见过他的人就是孩子爷爷奶奶。

11月28日,记者来到奶奶家,她一边翻看着孙子的照片一边流泪。孙子在身边长大,跟她特别亲。有时候李兰身体不舒服愁眉苦脸的,孙子就会跳舞逗她开心。孩子懂事又孝顺,每次有不用写作业本都会拿过来给爷爷卷烟。家里至今还留着孙子厚厚的一摞作业本。爷爷一边抽烟一边叹气,“平时连鸡都是我们给杀的,怎么会做出这种事。”

奶奶李兰回忆,24日那天天色刚黑下来,儿子就进来了,进门时嘴唇都结了冰,开口第一句话就是要吃的喝的。老伴赶紧拿了几块干粮泡给他吃,儿子口渴等不急倒水,自己跑到水缸舀了凉水。

“我就问孙子呢,他说孙子弄没了,当时孩子玩电脑游戏,他踢了一下屁股,没想到孩子头一下子撞了。”李兰说,刚说完,警察冲了进来。

张志伟讲述,家里在几年前就安装了电脑,孩子放学回来有时也会玩电脑,夫妻俩为了孩子学习,专门规定孩子玩电脑不能超过20分钟。有时孩子也会玩超时,丈夫看到之后顶多教导几句,连责备都没有。

关某被抓后,指认了埋孩子的地方,就在家南侧的一块空地上。他们家的大门朝北,监控并未拍到有人出门的画面,因此村民猜测,关某将孩子杀死后从南侧的墙头运了出去。

## 致命五十分

团结村基本家家户户都有牲畜,为了防止被偷和方便看管,几乎每家人的门口和院里都安着监控。

张志伟告诉记者,根据邻居的监控显示,23日下午3点40分,孩子回家,之后再也没有出来的画面。截止到她下午4点半回家之前,这中间的五十分钟父子俩到底发生了什么,没人知道。

在村民眼中,关某个子不高,不爱说话,别人家里有什么事他都主动帮忙,没和别人红过脸。关某的同学也告诉记者,关某并不是脾气暴躁的人。

究竟是误伤还是故意杀人,警方还没有定论。11月29日上午,记者联系了当地宣传部,工作人员表示,案件还在进一步调查中。

张志伟和丈夫平时给人拉树苗、拉砖头、牛草贴补家用,前段时间两口口刚把原来的车卖了,又贷款8万元准备换一辆大车做生意,日子虽不富裕但正慢慢步入正轨。

如今他家的大门已经被贴上了封条,对张志伟来说,日子也随之戛然而止。

25日尸检时,大伯见过孩子一面,孩子脖子上缠着一根麻绳,上学时的红领巾还没有来得及摘。

据报道,11月29日,孩子舅舅张某某告诉记者,警方尸检时他在现场。“我就跟你强调一点,孩子就是他父亲勒死的。孩子放学回去后,先用红领巾勒一道,再用两根捆草绳勒了六道,死后还被电击。原因和动机只有他自己知道了。”

综合红星新闻、齐鲁晚报、齐鲁壹点

# 伦敦桥行凶者假释期犯案 英政府受指责

英国知名地标伦敦桥附近11月29日发生持械行凶。嫌疑人奥斯曼·汗刺死2人、致伤3人,后遭警方击毙。

奥斯曼·汗2012年因恐怖主义罪名获刑16年,去年提前获释。伦敦桥凶案次日,工党批评保守党政府惩治犯罪、维护公共安全不力。

奥斯曼·汗11月29日中午在伦敦桥北端附近一座建筑内行凶,后来在伦敦桥上被路人按倒在地,警方在旁边持枪瞄准,将他击毙。

英国警方反恐事务主管尼尔·巴苏说,奥斯曼·汗当时正在建筑内参加一门罪犯改造课程的其中一场活动。课程名为“一起学习”,由剑桥大学犯罪学研究所主办。

剑桥大学副校长斯蒂芬·图普说,袭击可能是冲着校方工作人员、学生和校友,这令他极为不安。

英国《每日电讯报》11月30日报道,奥斯曼·汗2012年获刑16年,罪名是参与炸毁伦敦证券交易所图谋的准备工作。2018年,他“有条件”获

释,即满足特定条件或须按时回监狱报到。

一些英国媒体说,奥斯曼·汗行凶时脚上佩戴着电子追踪器。

巴苏说,现在调查重点是嫌疑人为何发动袭击。警方把事件定性为恐怖袭击,目前没有积极搜寻其他嫌疑人。

现阶段,伦敦市长萨迪克汗是英国政府任职级别最高的工党人士。他11月30日接受英国天空新闻频道采访时批评说,本届政府任内,法官

给危险罪犯量刑权力受到掣肘,政府应对此“作出解答”。

内政部国务大臣布兰登·刘易斯承认,需要检视当下量刑规则。“我们应重新审视针对这些暴力犯罪的量刑制度……我们应赶紧行动。”

英国定于12月12日举行议会选举。英国主要政党11月29日暂停在伦敦范围竞选活动,以示尊重逝者。

不少人联想,2017年6月8日英

国议会选举前几天,即6月3日,伦敦桥发生袭击事件。3名袭击者驾驶汽车在桥上冲撞行人,随后下车持刀行凶,造成数十人死伤。极端组织“伊斯兰国”宣称发动袭击。

那起事件发生后,英国舆论诟病保守党自2010年当政后削减警力的做法。

英国首相鲍里斯·约翰逊11月29日说,今后一段时间,警方将加大街面巡逻警力,让民众放心。

据新华社